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Έτσι θα γίνει το Πανόραμα – 15 εκατ. ευρώ από το
ΕΣΠΑ της ΠΚΜ για την βιοκλιματική ανάπλαση του
ιστορικού κέντρου

Όπως αναφέρει στα Μακεδονικά Νέα ο
  –  
, η σχετική μελέτη βρίσκεται ήδη

σε εξέλιξη, από τον περασμένο Μάρτιο και η
ολοκλήρωσή της αναμένεται προς το τέλος
του προσεχούς φθινοπώρου. «Το έργο στο
οποίο θα προχωρήσουμε, έχει

εξασφαλισμένη χρηματοδότηση. Προβλέπεται η ανάπλαση όλου του
ιστορικού κέντρου του Πανοράματος, με κυκλοφοριακές ρυθμίσεις,
μονοδρομήσεις, αναπλάσεις, δημιουργία και διαπλάτυνση πεζοδρομίων –
τομέας στον οποίο πάσχει η περιοχή – δημιουργία οδών ήπιας κυκλοφορίας,
ενίσχυση του φωτισμού, διευθετήσεις διαχείρισης των υδάτων ώστε να μην
πλημμυρίζει το  όταν βρέχει, υπογειοποιήσεις δικτύων
ηλεκτροφωτισμού και άλλες ηλεκτρομηχανολογικές παρεμβάσεις»,
υπογραμμίζει ο κ. . O   –  

 Ο ίδιος επισημαίνει ότι η μελέτη που εκπονείται περιλαμβάνει
σημαντικές βιοκλιματικές παρεμβάσεις, ενίσχυση του πρασίνου με νέες
φυτεύσεις, σκιάσεις, σημεία με τρεχούμενο νερό, με στόχο η θερμοκρασία τα
καλοκαίρια να είναι μειωμένη στο κέντρο του  κατά
τουλάχιστον δύο βαθμούς Κελσίου. Η περιοχή παρέμβασης Όπως εξηγεί ο κ.

, η περιοχή παρέμβασης «αγκαλιάζει» όλο το ιστορικό κέντρο του
. Οριοθετείται από την είσοδο του οικισμού, από το σημείο

όπου βρισκόταν το ξενοδοχείο «Νεφέλη». Πηγαίνει προς το κέντρο του
Πανοράματος, διατρέχοντας όλη την οδό Αναλήψεως, κινείται προς το
ιστορικό Πέτρινο Σχολείο Πανοράματος και τους δρόμους που το
περιβάλλουν, φτάνει μέχρι την πλατεία του πρώην δημαρχείου και τον Ιερό
Ναό Αγίου Γεωργίου, ενώ νοτιότερα φτάνει μέχρι το σημερινό 

 – , στην οδό Αποστόλου Σαμανίδη. «Η μελέτη, κόστους
500.000 ευρώ, χρηματοδοτείται από ευρωπαϊκά κονδύλια της Περιφέρειας
Κεντρικής Μακεδονίας και εκπονείται από την Αναπτυξιακή Νομού
Θεσσαλονίκης (ΑΝΕΘ). Η εκπόνηση της γίνεται έπειτα από την υπογραφή
σχετικής προγραμματικής σύμβασης με τον πρόεδρο και διευθύνοντα
σύμβουλο της ΑΝΕΘ, Θωμά Βράνο. Και δεν πρόκειται να μείνουμε στη
μελέτη, καθώς το έργο έχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, ύψους 15 εκ.
ευρώ από το ΕΣΠΑ, χρήματα τα οποία εξασφαλίστηκαν χάρη στην άριστη
συνεργασία που έχουμε με την Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Αθηνά
Αηδονά και τον Αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης Κώστα Γιουτίκα »,
υπογραμμίζει ο κ. . Στη μεγάλη μελέτη ανάπλασης του

, περιλαμβάνεται σειρά τεχνικών μελετών, όπως τοπογραφική,
κυκλοφοριακή, αρχιτεκτονική, στατική, ηλεκτρομηχανολογική, άρδευσης και
ύδρευσης, φυτοτεχνική και πρασίνου. Τα επόμενα βήματα Με την
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ολοκλήρωση της μελέτης, αφού γίνουν ενδεχομένως παρατηρήσεις, θα
προχωρήσει η αποδοχή της, ώστε να τρέξει ο διαγωνισμός. «Συντονισμένα
και μεθοδικά, προχωράμε στην εμβληματική αλλαγή που θα
επαναπροσδιορίσει τον αστικό ιστό του κέντρου του Πανοράματος,
‘‘μεγαλώνοντας’’ τον δημόσιο χώρο, βελτιώνοντας την προσβασιμότητα,
αναβαθμίζοντας τους χώρους πρασίνου και ενισχύοντας την τοπική
επιχειρηματικότητα. Με την ολοκλήρωση του έργου, το Πανόραμα θα
αποκτήσει ένα σημείο αναφοράς για την αναζωογόνηση του δημόσιου
χώρου, κάτι που αποτελούσε αίτημα της τοπικής κοινωνίας για πάνω από 30
χρόνια. Κυρίως, όμως, θα αναβαθμίσουμε την ποιότητα ζωής των κατοίκων
του οικισμού», καταλήγει ο   - . Το έργο θα
αποτελέσει πρότυπο για παρόμοιες πρωτοβουλίες αστικών αναπλάσεων σε
όλο τον , τα οποία θα σχεδιασθούν με τα πρότυπα αυτής της μελέτης.
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